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Ruben wil naar Niger 

 
Ruben volgt een mbo-opleiding 
tot onderwijsassistent. Hij wil na 
zijn opleiding Engelse les geven 
aan kinderen in Niger, een land in 
het werelddeel Afrika.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2p 13 Ruben heeft gehoord dat Niger een ontwikkelingsland is. 
 Geef van de volgende kenmerken aan of ze wel of niet horen bij een 

ontwikkelingsland. Zet telkens een kruisje in de juiste kolom. 
 

kenmerken wel niet 

een hoge werkloosheid   

een hoge levensverwachting   

een snelle bevolkingsgroei   

 
1p 14 Ruben leest op internet dat Niger een van de minst ontwikkelde landen ter 

wereld is. Hierdoor heeft Niger een slechte infrastructuur.  
 Noem twee voorbeelden van infrastructuur. 
 
(1) ..............................................................................................................  
 
(2) ..............................................................................................................  
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1p 15 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te noteren. Kies uit de woorden die tussen haakjes staan. 
 
Rijke landen kunnen ontwikkelingslanden helpen door invoerrechten 
te …(1)… (verhogen / verlagen). Hierdoor kunnen ontwikkelingslanden 
meer …(2)… (exporteren / importeren) en zo meer verdienen. 
 
(1)  .............................................................................................................  
 
(2)  .............................................................................................................  
 

1p 16 Niger heeft 20.000.000 inwoners. Van hen kan 81% niet lezen en 
schrijven. Dit is het hoogste percentage van alle landen in de wereld. 
 Bereken hoeveel inwoners van Niger niet kunnen lezen en schrijven. 

Schrijf je berekening op. 
 
 ..................................................................................................................  
 
 ..................................................................................................................  
 

1p 17 Betere scholing kan in een ontwikkelingsland leiden tot meer 
werkgelegenheid.  
Hieronder staan vijf verschijnselen. 
 Zet deze verschijnselen in de juiste volgorde, zodat een economisch 

logische redenering ontstaat. Nummer 1 en 5 staan al op de juiste 
plaats. 

 
1 betere scholing  
2 meer inkomen  
3 meer bestedingen  
4 minder analfabetisme 
5 meer werkgelegenheid  
 
1    …    …    …    5 
 

1p 18 Ruben meldt zich bij een hulporganisatie om als vrijwilliger Engelse les te 
geven aan kinderen. De hulporganisatie biedt de Engelse lessen gratis 
aan. Ruben hoopt zo de kinderen een betere toekomst te kunnen bieden.  
Wat biedt de hulporganisatie via Ruben?  
A een vorm van gebonden hulp 
B een vorm van noodhulp 
C een vorm van ontwikkelingssamenwerking 
 


